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東桃谷小学校・勝山小学校  学校適正配置検討会議（第９回）  会議録  

 

1. 日  時  

令和８年３月 10 日（火）午後７時 00 分から  

 

2. 場  所  

東桃谷小学校  多目的室  

 

3. 出席者  

（委員）  

金海委員、岸村委員、北代委員、小西委員、真釼委員、山口委員、葭矢委員、  

和田委員、渡邊委員  

 

（学校）  

末綱  東桃谷小学校長  

德元  勝山小学校長  

 

（教育委員会事務局）  

筋原  生野区長  生野区担当教育次長  

大川  生野区副区長  生野区教育担当部長  

山東  学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課長  

中條  生野区役所地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当  

課長  

奥田  学校適正配置担当課長代理兼生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当

課長代理  

佐藤  生野区役所地域まちづくり課地域活性化担当課長代理兼教育委員会事務局

総務部教育政策課生野区教育担当課長代理  

嶋田  指導部首席指導主事兼生野区役所こども未来担当課長  

藤井  生野区役所地域まちづくり課担当係長兼教育委員会事務局総務部教育政策  

課担当係長  

大川  生野区役所地域まちづくり課兼教育委員会事務局教育政策課担当係員  

石橋  生野区役所地域まちづくり課兼教育委員会事務局教育政策課担当係員  

 

（傍聴）０名  

 

4. 議題  

通学路の安全対策について  

 

5. 会議資料  
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・次第  

・資料   通学路の安全対策専門部会（第３回）の開催結果  

・資料１  東勝山小学校開校にむけた安全対策等について  

・資料２  通学路安全対策図について  

・資料３  通学路の安全対策一覧  

 

6. 会議内容  

 （藤井係長）  

・皆様、こんばんは。それでは、時間となりましたので、東桃谷小学校・勝山小  

学校学校適正配置検討会議を開催いたします。  

  ・本日の司会進行を務めさせていただきます、生野区役所地域まちづくり課の藤  

井でございます。どうぞよろしくお願いいたします。  

  ・なお、本日は川本委員が欠席のご連絡をいただいております。また、北代委員  

に関しましても、少し遅れるということで聞いておりますので、ご連絡させて  

いただきます。  

  ・それでは、開会に当たりまして、生野区長筋原よりご挨拶申し上げます。  

 

（筋原区長）  

・皆さんこんばんは。生野担当教育次長、生野区長の筋原でございます。本日は  

お忙しい中、また寒くなってきましたのですけれども、その中お集まりいただ  

きまして、誠にありがとうございます。  

  ・本日は、今年２月に開催をしました通学路専門部会の報告としまして、これま  

で東勝山小学校開校に向けて実施してまいりました安全対策などについて、ご  

報告をさせていただきます。  

・東桃谷小学校・勝山小学校学校適正配置検討会議なんですけれども、本日が最  

後の開催となります。どうぞ最後まで忌憚のないご意見を賜りますようにお願  

いをいたします。ありがとうございます。  

 

（藤井係長）  

・それでは、次第に沿いまして、議題１通学路の安全対策について、事務局の奥  

田より、ご説明いたします。  

 

（奥田課長代理）  

・皆さん、こんばんは。奥田でございます。それでは、２月に開催されました安  

全対策専門部会について、ご報告させていただきます。  

  ・お手元１枚めくっていただいた次第の次にあります、右肩に資料の番号はない  

んですけれども、こちらと、あと別で資料番号１、２と打っているものを、同  

時に見ながら聞いていただければと思いますので、よろしくお願いいたします。  

  ・まず資料１といたしまして、これまでの安全対策の取組について、専門部会で  

報告いたしました。  



－3－ 

  ・まず勝山通の安全対策といたしまして、自転車専用レーンの設置が難しいとい  

うことで、自転車通行標示のシートについて18か所設置しているところ、写  

真を以って改めてご説明させていただきました。  

  ・次に（２）といたしまして、生野区役所前の児童待機場所について、こちらは  

   ２月16、17日に施工いたしましたことから、完成写真が用意できていなかっ  

たのですが、新たに待機場所を設置したところでございます。  

  ・資料１の裏面をご覧いただきまして、田島工営所と調整いたしまして、これま  

での通学路も含めて、グリーンライン塗装の新設や、薄くなっているところの  

塗り直しを実施いたしました。  

  ・その次に、新たに歩行者用信号機、こちらは資料２のほうになって恐縮ですけ  

れども、資料の⑪のところ、ページの真ん中左側ぐらいのところに、新たに歩  

行者用信号機を設置いたしました。  

  ・また、資料１に戻っていただきまして、電柱巻き付けシートの実施、こちらの  

ほうも新たに約 40か所、区役所の方にご協力いただいて巻き付けを行いまし

た。  

  ・あと資料１（４）のところ、今年の１月28日に、勝山地域の見守り隊の方に  

も当日はご協力いただきまして、勝山小学校の児童が、登校練習を実施いたし  

ました。  

・当日は大きな問題はなく、時間帯は５時間目だったんですけれども、小学校に  

通うイメージというのは、皆さん持っていただけた様子でございました。  

  ・あと生野警察署による立番ということで、開校から４月末までの間、最初の１  

週間毎日、２週目からは週２、３回の程度、立っていただくことを依頼してい  

るところでございます。資料１につきましては、以上でございます。  

  ・続いて、資料２のほうを、続けて報告させていただきます。  

  ・先ほど申しました、⑪の交差点以外に、少し上のところ、この東桃谷小学校の  

西側の㉓のところと②のところなんですけれども、開校後警察に立っていただ  

けるように依頼しておるところでございます。  

  ・また、専門部会で議論がありました、資料２の⑫のところに、新たに横断歩道  

の設置の依頼があったんですが、警察より資料２の⑪のところにすでに信号が  

ある安全な交差点があるために、ここには横断歩道は付けられないという返答  

を受けまして、当該箇所を通学路として取り扱わないところといたしたところ  

でございます。資料２につきまして以上でございます。  

  ・あと別添の資料ということで、勝山地域の子供たちは集団登校を行いますので、  

集合場所のほうを、お手元にお配りします。  

  ・お手元にお配りした資料の星印のところが集合場所、先ほどの登校練習の話に  

   少し戻りますが、この集合場所まで東桃谷小学校から帰るというイメージで、  

   通学路のイメージを、皆さんに持っていただいたところでございます。  

  ・あと、登校方法につきましては、先ほど申しましたように、旧勝山小学校地域  

は集団登校を基本に、旧東桃谷小学校の児童は個別登校を基本として登校する  

こととしておるところでございます。  
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  ・また初めの資料に戻っていただきまして、勝山地域から生野未来学園への通学  

について、北側は資料２の⑪、魚寅前の交差点のところ、南側の児童につきま  

しては、資料の下のほうの天竜湯のところで、西生野地域の児童と合流すると  

いうところも確認いたしました。  

  ・また、猫間川筋のところでですね、大阪偕星学園の生徒４、５人が列になって  

歩いていたりして危ないのではないかという指摘ございましたので、先ほどの  

資料２の②のふじ薬局前のところを、現地確認してまいりました。  

  ・電車のタイミングで波があるんですけれども、確かに生徒が一時的に横に広が  

って歩いているのが見受けられましたが、重大な影響とまでは認められなかっ  

たところですので、引き続き注意をしていくというところでございます。  

  ・また、幼稚園の送迎バスが、十字路に停まるというお声もありましたので、見  

ていたのですけれども、７時50分から８時30分頃までの間に確かに４台ほど  

来まして、横断歩道から少し離れたところに停まっていましたので、直ちに問  

題となる状況ではなかったんですが、引き続きバスが来ることは間違いござい  

ませんので、注視してまいりたいと考えております。  

  ・以上が当日報告した内容でございまして、それ以外に委員の皆様からいただい  

た意見といたしまして、まずふじ薬局の前の交差点ですね、車とか自転車が一  

時停止しないというご意見がございましたので、地域の方の見守りや警察の立  

番を依頼し、取締まりの強化等を要望してきたところをお伝えさせていただき  

ました。  

  ・続きまして、資料の裏面にいっていただきまして、出ましたご意見としまして、

大阪信用金庫前の交差点について、現在、車用のいわゆる３つ丸の信号しかな

いんですけれども、東西に渡りますので、横断歩道に歩行者用信号を付けられ

ないかというご相談がありました。  

  ・こちらのほうはですね、資料には長々と書いているんですけれども、警察に相  

談いたしましたところ、交差点の東側は、原則、歩行者・自転車専用道路でし  

て、当該の３つ丸の信号機は、実質的には歩行者・自動車用の信号として機能  

しているということですので、歩行者用信号を新設する場合は、まず横断歩道  

を移設する必要があること。その上で、歩行者用信号は付くのですけれども、  

車両用信号は撤去されてしまうということになります。その場合信号の視認性  

も低下しますので、現在の車両用信号を維持するということで話をしておりま  

す。  

  ・その同じ交差点のところでございますが、疎開道路の歩道を往来する自転車が  

あり、この信号を歩道に出て待つと危ないので、疎開道路に出ないように、停  

止線などを引いてほしいというご意見がございました。  

  ・こちらのほうは道路が公道か私道かを確認した上でですね、線の引き方につい  

ては引き続き検討していくということとしておりまして、警察に確認いたしま  

すと、停止線を引くのは難しいというお返事でしたので、年度明けてから、ま  

た田島工営所とも相談しながら検討してまいりたいと考えております。  

  ・同じく、この交差点のところの西側の道なのですけれども、夕方時間規制がか  
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かっているのですが入ってくる車があるので、この規制が少し見づらい、標識  

の位置を下げることができないかというご意見もございました。  

・警察のほうからは、時間帯規制標識の高さの調整は困難ということですので、  

巻き付けシート等による表示で対応してまいりたいと考えております。   

・あと新たに、資料２の⑤、プール学院の北側のところをですね、グリーンライ  

ンの設置と白線の塗り直しのご要望がございました。  

  ・こちらにつきましては、この専門部会で初めてご意見が出たところになります  

が、今年度の工事は終わっておりますので、来年度以降引き続き検討してまい  

りたいと考えております。  

  ・続いて、先ほどのところに関連しまして、時間帯規制を守らずに進入する車へ  

の対応のために、カラーコーンを置いたら有効だったというご意見がありまし  

たので、こちらのほうはカラーコーンの準備等の対応を検討するということで  

進めてまいりたいと考えております。  

  ・最後、令和８年４月から自転車の通行ルールが厳しくなるということですが、  

今後も勝山通は自転車がたくさん通行するということで心配というご意見あり  

ました。こちらにつきましては、４月以降も続きますので警察とも連携しなが  

ら、マナー向上に努めてまいるということをお話しさせていただいたところで  

ございます。  

  ・あと資料の【通学路の状況・その他について】といたしまして、児童の声かけ  

事案が発生しているので、注意したほうがいいというご意見もいただきました。

今後の対応といたしまして、引き続き来年度の開校以降、検討しながら進めて

まいるというところ、重複しますので記載しておりませんがお伝えさせていた

だきました。  

  ・私からの説明は、以上になります。  

 

（藤井係長）  

・ただいまの説明につきまして、ご質問等ございますでしょうか。  

・補足といたしまして、勝山通の例えば資料２の①のところにカメラの絵があっ  

たりするんですけれども、このカメラの絵がある５か所について、防犯カメラ  

を新たに設置しております。  

  ・また、猫間川筋に関しても、区役所の別の担当なんですけれども、天竜湯の辺  

りなどにも付けているというのは聞いておりますので、合わせてご報告してお  

きます。  

  ・グリーンラインの設置箇所につきましては、資料２の緑色で引いてる部分が新  

たにグリーンラインを設置しているところとなっております。  

  ・あと資料３の一覧表なんですけれでも、こちらのほうがですね、資料２の地図  

に示しております番号と対になっているものになっておりまして、危険箇所の  

選定場所と選定理由と考えられる対策、関係機関との調整状況、対策内容を書  

かせていただいておりますので、こちらのほうは、また目を通していただけれ  

ばなと思います。  
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（委員）  

・報告ですけれども、この間、東桃谷のほうで、いわゆる先ほどおっしゃった話、  

資料２の㉓の大信前の交差点、ここでカラーコーンをお願いしまして、非常に有  

効やということを、見守り隊のほうから連絡を受けております。ごっつい入って  

けえへんようになった。  

 

（藤井係長）  

・ありがとうございます。ほかに何か質問等はございますでしょうか。  

 

（委員）  

・グリーンラインは結構学校の周り、この間見ていたら、きれいな線を引いてい  

ただいてますので。  

 

（藤井係長）  

・ありがとうございます。  

 

（委員）  

・カラーコーンも有効ということで聞いているんですが、使わないときに、基本  

は持って帰ったらいいのですけれど、ちょっとそれが無理な場合は、近くで置い  

ていただけるようなところに、大阪信用金庫さんとか、こちらで交渉してお願い  

してもいいですね。カラーコーンの置場について。  

 

（藤井係長）  

・そうですね。それは構わないですね。  

 

（藤井係長）  

・ほかに何かございますでしょうか。  

 

（委員）  

・今、基本は何分の間にみんなが通学するんですか。  

 

（末綱東桃谷小学校長）  

・東桃谷小学校は８時５分から25分の間です。  

 

（德元勝山小学校長）  

・勝山もそうですね。  

 

（委員）  

・20分もあったら、ちょっとばらけますね。  
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（德元勝山小学校長）  

・少し距離が違うので、ばらけると思います。  

 

（藤井係長）  

・ほかに何かございますでしょうか。  

 ・ご意見ありがとうございました。今回につきましては議題のほうは以上となって  

おります。  

 ・それでは、本日の検討会議は終了となります。閉会に当たりまして、生野区長、  

筋原よりご挨拶申し上げます。  

 

（筋原区長）  

・皆さん、ありがとうございました。東桃谷小学校・勝山小学校の学校適正配置  

検討会議ですね、本日で終了となるわけでございますけれども、委員の皆様方に  

おかれましては、一昨年の３月よりですね、本当に力強くお力添えいただきまし  

て、心より感謝を申し上げます。ありがとうございました。  

 ・また私の生野区長の任期がですね、この３月末で終了ということになりまして、  

公募区長なんで、もう一度区長を受けないのかという、大阪市のほうから声がか  

かったのですけれど、公募区長を受けても、トータルとしても、同じ区は２回駄  

目なんで、ほかの区の区長になってしまうので、私としてはこの東勝山小学校４  

月から始まるということもありますし、ほかにも、鶴橋駅の高架下で常設の夜市  

を造るというような話も近鉄とやっているところで、いろいろプロジェクトがま  

だ進んでいますので、４月からは生野区内の法人にもお世話になりながらなんで  

すけれど、自分でも一般社団法人を立ち上げて、生野区で事務所を構えて、引き  

続き民間の立場になりますけれど、生野区のいろいろなプロジェクトを進めてま  

いりたいと思っております。  

 ・また４月以降、新しい区長となりましても、今まで検討会議でいただいたご意見  

を踏まえまして、子どもたちの教育環境の充実に取り組んでまいりたいと思いま  

すので、地域の保護者の皆様方には、今後ともご協力のほうどうぞよろしくお願  

いを申し上げます。本当にありがとうございました。  

 

（藤井係長）  

・以上をもちまして、第９回東桃谷小学校・勝山小学校学校適正配置検討会議を  

閉会いたします。  

 ・本日は本当にありがとうございました。  


